

### REGISTRU

pentru consemnarea și analizarea propunerilor, sugestiilor, opiniilor cu valoare de recomandare referitoare la proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate

Data primirii	Persoana /Organizația inițiatoare	Date de contact (cel puțin e-mail)	Conținut propunere/sugestie	Stadiu (preluată/nepreluată)	Justificarea nepreluării
25.08.	Asociația civică TACT – Tomis Așa Cum Trebuie – prin av. Mirela Doicescu, președinte	asociatie.tact@gmail.com	<p>ASPECT PREALABIL</p> <p>Având în vedere ca Legea 228/2023 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2022 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, precum și a Legii serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006, publicată în M.Of. 651 din 2023.07.17, a intrat în vigoare de mai mult de un an, nu se justifică urgenta în adoptarea unui regulament de salubritate fără un termen rezonabil de punere în discuție, de studiere a noului Regulament, de informare a populației asupra textului și consecințelor.</p> <p>Publicarea în transparența decizională, a unui act administrativ, în plină lună august, luna de vacanță, luna în care persoanele fizice sunt plecate și persoanele juridice sunt ocupate cu munca în turism, fiind sezonul turistic pe litoral, creează fără îndoială un prejudiciu tuturor constantenilor. persoane fizice și juridice.</p> <p>Solicitarea este de aducere la cunoștință în rândul populației a noului regulament și de acordare a unui termen mai lung pentru studierea proiectului</p>	Nepreluată	<p>Proiectul de hotărâre nu urmează o procedură de adoptare în regim de urgență, ci un parcurs de adoptare normal, ordinar, cu respectarea termenului de la art. 7 alin. (2) din Legea nr. 52/2003, dispoziție legală care nu impune anumite limite sau circumstanțiază exercitarea dreptului de inițiativă legislativă al autorității executive (primarul municipiului Constanța).</p> <p>Proiectele, atât cel ce vizează impozitele și taxele pentru anul 2025, cât și cel de salubritate au fost postate în data de 12.08.2024 atât pe site-ul Primăriei municipiului Constanța, cât și pe cel al Serviciului Public de Impozite și Taxe. Anunțul cu privire inițierea procedurii de consultare publică a celor două proiecte a fost transmis, preluat și difuzat de mass-media locală. Totodată, pentru persoanele care nu au acces la dispozitive moderne sau la servicii de internet consultarea a fost posibilă la sediile celor două instituții publice.</p> <p>În același timp, Serviciul Public de Impozite și Taxe a pus la dispoziția tuturor persoanelor interesate personal calificat pentru a oferi informații sau lămuriri fiind furnizate datele de contact ale acestora. De asemenea, s-a stabilit o perioadă rezonabilă – până la data de 26.08.2024 (mai largă decât cea prevăzută de lege – 10 zile</p>



			<p>Justificarea inițiatorului proiectului este că prin adoptarea Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 133/2022 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, precum și a Legii serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006 a fost a fost reconsiderată politica tarifară în domeniul gestionării deșeurilor, inclusiv a responsabilităților financiare ce revin autorităților administrațiilor publice locale în ceea ce privește finanțarea serviciului de salubritate. Autorităților administrației publice locale le revine obligația de a aproba prin hotărâre următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- o taxă de salubritate pentru constituirea fondurilor necesare finanțării activităților specifice serviciului de utilitate publică;</li> <li>- un Regulament de instituire și administrare a taxei pentru utilizatorii serviciului de utilitate publică.</li> </ul> <p>Primăria Constanta precizează cu privire la cuantumul taxei de salubritate poate cunoaște o evoluție negativă sau pozitivă oricând pe parcursul anului ca urmare a:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- influenței sumelor încasate de la organizațiile care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorilor de deșeurii, fapt ce determină scăderea cuantumului taxei, propunându-ne o țintă de reciclare de 50%;</li> <li>- cantitățile efective de deșeurii reziduale eliminate prin depozitare, care determină o creștere a cuantumului taxei; astfel în perioada ianuarie - iulie 2024 media</li> </ul>	<p>calendaristice) pentru a putea fi formulate observații, propuneri sau opinii cu valoare de recomandare.</p> <p>În egală măsură, au fost analizate propuneri formulate peste termenul limită anterferit tocmai pentru a identifica acele observații susceptibile să conducă la îmbunătățirea conținutului proiectului supus consultării publice.</p> <p>În paralel, au fost sesizate în scris cu privire la inițierea procedurii de consultare publică structurile asociative ale persoanelor care sunt vizate de proiectul de hotărâre, și care au putut formula observații până la data de 04.09.2024.</p> <p>De asemenea, proiectele de hotărâri supuse consultării publice vor fi dezbătute în cadrul întâlnirii din data de 17.09.2024, al cărei format este în regim fizic cu acces liber al oricărei persoane sau structuri asociative</p> <p>Suplimentar, arătăm că Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică reglementează la art. 7 alin. (13) o procedură de adoptare în regim de urgență a proiectelor de hotărâri, într-un interval de timp mai mic, însă la care inițiatorul nu a recurs.</p> <p>Față de sugestia relativă la punerea la dispoziție a unui termen rezonabil pentru a da posibilitatea destinatarilor proiectului actului administrativ de a-l studia, mai adăugăm că Noul Regulament, preia într-o proporție semnificativă vechea reglementare, pe care o îmbunătățește sub aspectul conținutului și identifică explicit sfera subiecților taxabili, în concordanță cu noțiunile și principiile statuate în legislația specifică având</p>
--	--	--	---	--





			<p>cantităților de deșeuri reciclate a reprezentat 1,26% din totalul cantităților de deșeuri reziduale eliminate;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- valoarea contribuției pentru economia circulară pentru deșeurile municipale, deșeuri din construcții și desființări destinate a fi eliminate prin depozitare, în cuantum de 160 lei/tonă începând cu anul 2024 (majorată de la 80 lei/tonă începând cu data de 01.01.2024), care se facturează separat de tariful practicat pentru deșeurile acceptate pentru depozitare pentru aceeași cantitate;</li> <li>- veniturile Fondurilor pentru Mediu ce se constituie din contribuția de 50 lei/to datorată de unitățile administrativ teritoriale, în cazul neîndeplinirii obiectivului anual de reducere a cantităților de deșeuri eliminate prin depozitare, plata având un caracter sancționatoriu, ea făcându-se pentru diferența dintre cantitatea corespunzătoare obiectivului anual și cantitatea efectiv încredințată spre reciclare și alte forme de valorificare, în anul 2023, cuantumul acestor venituri fiind de 6.708.117 lei.</li> </ul> <p><b>CALCULUL PRIMĂRIEI REFERITOR LA 2024 -</b> Reducerea la 8 lei a cuantumului taxei de salubritate, prin amendarea HCL nr. 339/2023 privind stabilirea impozitelor și taxelor la nivelul municipiului Constanța pentru anul 2024, adică la mai mult de jumătate din valoarea reală a presupus o alocație bugetară consistentă pentru acoperirea costurilor de operare, de aproximativ 26.000.000 lei pentru primele 7</p>	<p>drept scop reducerea ecartului existent între numărul de persoane avut în vedere la calculul cuantumului taxei și cele care plătesc efectiv taxa de salubritate.</p>
--	--	--	---	---





			<p>luni ale anului, cu o predicție de 45.000.000 lei pentru întreg anul 2024.</p> <p>Pentru 2025, a fost propus proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate, care conține în principal următoarele:</p> <p>- cuantumul taxei de salubritate datorată de toți utilizatorii casnici la valoarea de 20 lei/persoană/lună, astfel cum a reieșit din calculul care a respectat prevederile Anexei nr. 7 la Ordinul ANRSC nr. 640/2022 DAR SI UN CUANTUM MAJORAT CU 300% PENTRU UTILIZATORII NON CASNICI.</p> <p><b>RECOMANDARI/PROPUNERI/ OBSERVAȚII</b></p> <p><b>1.</b> În articolul 2 al proiectului de hotărâre se menționează faptul că taxa de salubritate pentru persoanele fizice va fi de 20 RON pe lună de persoană iar pentru utilizatorii noncasnici taxa de salubritate se majorează cu 300%.</p> <p>APRECIEM CA MAJORAREA IN CUANTUM DE 250% A TAXEI DE SALUBRIZARE ESTE FOARTE MARE si se impune menținerea unei subvenții din partea Primăriei Constanta, deoarece CULPA IN CREȘTEREA GRADULUI DE RECICLARE ESTE COMUNA, ba chiar PE BAZA SUSȚINERILOR CONSTANTENILOR, AFIRMAM CA DESEORI DESEURILE SUNT RIDICATE CU ACEEĂȘI MAȘINA SI AMESTECATE DE CĂTRE POLARIS, deși ele au fost colectate selectiv de cetateni si au fost depuse la platforme corect.</p> <p>Observam ca din Adresa numărul 109 336 din</p>	<p><b>1.</b> Cota procentuală de 300% aplicată pentru utilizatorii non-casnici este menită să impulsioneze încheierea contractelor cu operatorul de salubritate și migrarea către tarifele contractuale percepute pentru non-casnici.</p> <p>Un comportament conform al producătorului de deșuri este determinat în principal de propria conștiință, în secundar de reacția civică, și, ca ultimă soluție, de forța de constrângere a poliției locale.</p> <p>Trebuie amintit faptul că poliția locală trebuie să îndeplinească tot complexul de atribuții prevăzut la art. 6 și următoarele din Legea nr. 155/2010, în toate domeniile de activitate rezervate prin lege. Numărul polițiștilor locali este unul limitat prin lege, respectiv un polițist local la 1.000 de locuitori, astfel că recurgerea la poliția locală, așa cum propune autoarea trebuie să țină cont de</p>
--	--	--	---	---





			<p>3 iunie 2024 trimisă de operatorul de salubritate Polaris Holding prin care s-a transmis că rezultatul determinărilor de compoziția deșeurilor în perioada 13.05.2024 - 18.05.2024. Deci pentru o perioadă de cinci zile exprimată în cotă procentuală au fost că 10,92% sunt deșeuri reciclabile și 89,08% sunt deșeuri reziduale din deșeuri le municipale. Perioada supusa analizei este foarte mica si se pare ca exista o evoluție negativa in Constanta in ceea ce privește colectarea selectiva.</p> <p>Vă atragem atentia ca exista in continuare in Constanta, in anul 2024, platforme de colectare a deșeurilor ce nu permit colectarea selectiva, ori ASTA ESTE CULPA PRIMĂRIEI si apreciem ca se impune implicarea politiei locale in supravegherea platformelor de colectare a deșeurilor, politie care sa supravegheze atat acțiunile populației dar si activitatea de ridicare de către Polaris, activitate reclamată de constanteni ca fiind defectuoasa.</p> <p>Pe de alta parte, avand in vedere forma Regulamentului, prin care doriți creșterea gradului de colectare a taxei de salubritare prin includerea unor categorii definite de art 2 li k din Regulament ca utilizatori non casnici, evident taxa de salubritare pentru anul 2025, poate fi crescută cu un procent mult mai mic decât cel dorit de Primărie, respectiv 250%.</p> <p><b>2.</b> Referitor la acest articol 2 al proiectului de hotărâre, in care se menționează faptul că taxa de salubritare pentru persoanele fizice va fi de 20 RON pe lună de persoană iar pentru utilizatorii noncasnici taxa de salubritare se</p>	<p>capacitatea și toate domeniile de activitate în care poliția locală trebuie să se manifeste.</p> <p><b>2.</b> Impunerea taxei de salubritare și în sarcina utilizatorilor non-casnici astfel cum este prevăzută în forma propusă, vizează numai acei utilizatori non-casnici care beneficiază de activitățile specifice, dar care nu au încheiat contract cu operatorul de salubritare.</p>
--	--	--	--	--





			<p>majorează cu 300% se impun următoarele plămuri.</p> <p>Există utilizatori noncasnici persoane juridice care au deja contracte încheiate cu prestatorii de servicii de salubritate foarte muți fiind cu Polarisul. In ce măsură vor fi afectate aceste contracte privind taxele ce se vor percepe anul viitor, în condițiile în care printr-o hotărâre de consiliul local se stabilește că utilizatorii noncasnici vor plăti o taxă de salubritate majorată cu 300%, este posibil ca motivat de acest aspect Polarisul să întocmească acte adiționale la contractele existente și să majoreze tariful exact ca și administrația publică locală tot cu 300%?</p> <p>RECOMANDARE Ar trebui ca articolul 2 din HCL (nu vorbim de Regulamentul anexa ci de HCL efectiv) să prevadă expres că utilizatorii noncasnici la care se referă proiectul de hotărâre sunt cei care nu au contracte cu operatorii de salubritate și ca tariful din HCL, tarif sancționator, nu va influența în niciun fel tarifele contractuale cu Polarisul al persoanelor juridice ce au contract.</p> <p><b>3.</b> Analizând Anexa la HCL anexă ce cuprinde Regulamentul prin care se instituie administrează taxa de salubritate la articolul 2 litera k există o definiție AMPLA a utilizatorului noncasnic.</p> <p>k) utilizator non-casnic:</p> <p>i. persoana fizică autorizată, întreprinderea individuală/familială, persoana fizică ce exercită profesii libere, precum și</p>	<p>Prin urmare, taxarea acestora nu influențează contractele încheiate în baza tarifului aprobat prin hotărâre a consiliului local și stabilit în lei/to. Aceste contracte se adăunează doar în măsura în care intervin ajustări sau modificări ale tarifelor practicate ce sunt aprobate în prealabil de Consiliul local prin hotărâre.</p> <p>Taxarea majorată are rolul de a impulsiona, așa cum am arătat anterior, încheierea contractului cu operatorul de salubritate. În măsura în care utilizatorul non-casnic definit la art. 2 lit. k) din Regulament face dovada încheierii contractului cu operatorul, acesta va fi scos din sfera de aplicare a Regulamentului, urmând a fi tarifat, pe bază de contract. Altfel spus, utilizatorul non-casnic care la data intrării în vigoare a Noului Regulament nu are contract încheiat cu salubritatorul va fi taxat majorat pe perioada cuprinsă între data intrării în vigoare a Regulamentului și data încheierii contractului pe bază de tarif.</p> <p>Pentru clarificare, proiectul de HCL va fi completat conform propunerii în sensul prevederii exprese a categoriei de utilizatori non-casnici ce intră sub incidența taxării majorate.</p> <p><b>3.</b> Sintagma vizează utilizatorii non-casnici care, deși produc în concret deșeurii pe raza municipiului Constanța, nu au încheiat contract cu operatorul sau au refuzat încheierea contractului, după caz. Prin urmare, atât Legea salubrității nr. 101/2006, cât și Planul Național de Gestionare a Deșeurilor aprobat prin HG nr. 942/2017 statutează că în astfel de cazuri va fi instituită taxa (iar nu tarif), care poate fi majorată de până la trei ori în mod unilateral de către autoritate conform Ordinului nr.</p>
--	--	--	--	--





			<p>asocierea fără personalitate juridică constituită între persoane fizice, înregistrate fiscal potrivit legislației în materie, care beneficiază în mod direct de una sau mai multe activități specifice serviciului de salubritate și care nu are încheiat contract cu operatorul de salubritate pentru deșeurile municipale generate;</p> <p>CARE ESTE ÎNȚELESUL EXPRESIEI - care beneficiază în mod direct de una sau mai multe activități specifice serviciului de salubritate ?</p> <p>ÎNTREBARE: Un avocat, un expert judiciar, un traducător, care are sediul cabinetului deschis la adresa de domiciliu a sa, a părinților sai sau in locuința copiilor sai, ori in locuința unei rude apropiate, pana in gradul IV ( rudenie ce antrenează prezumția de gratuitate in folosirea spațiului), beneficiază de activitate specifica serviciului de salubritate, daca la acea adresa deja se plătește taxa de salubritate de el ca persoana fizica sau de rudele acestuia cum am aratat mai sus? Nu exista o DUBLA IMPUNERE?</p>	<p>640/2022, fără a fi fundamentată pe elemente de cheltuieli.</p> <p>În același timp, sintagma are în vedere acei utilizatori care, deși au sedii profesionale pe raza municipiului Constanța, desfășoară în concret activitatea la un sediu secundar stabilit în afara teritoriului administrativ al municipiului.</p> <p>Taxa de salubritate nu se stabilește în funcție de adresa poștală alocată imobilului, ci pe persoană, în funcție de numărul persoanelor care locuiesc/au sediul la acea adresă. Un avocat, un notar, expert judiciar etc, care este subiect al unui raport juridic fiscal se identifică în relația cu organul fiscal local, conform art. 84 din Codul de procedură fiscală, prin codul de identificare fiscală atribuit de organul fiscal potrivit art. 82 alin. (1) lit. c) din același Cod care dispune:</p> <p><i>Art. 82. - Obligația de înregistrare fiscală</i> <i>(1) Orice persoană sau entitate care este subiect într-un raport juridic fiscal se înregistrează fiscal primind un cod de identificare fiscală. Codul de identificare fiscală este:</i></p> <p>.....</p> <p><i>c) pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere, [...] codul de înregistrare fiscală atribuit de organul fiscal;</i></p> <p>Prin urmare, nu există și nu poate fi calificată ca dublă impunere, taxarea unei persoane, care are elemente proprii de identificare și care în exercitarea activității profesionale generează un tip de deșeuri, cu persoana identificată prin cod numeric personal care generează deșeuri provenite din activitatea casnică.</p>
--	--	--	---	---







		<p><b>4.</b> Rămânând la utilizatorii noncasnici definiți de articolul 2 punctul k din anexa la proiectul de HCL supun atenției dispozițiile articolului 5 din Regulamentul de salubritate care prin alineatul 2, prevede faptul că dacă la intrarea în vigoare a hotărârii de consiliul local prin care SE INSTITUIE, deci se introduce pentru prima dată această taxă de salubritate acei utilizatori noncasnici, definiți de articolul 2 litera k, nu au deja încheiat contract cu operatorul de salubritate, taxa va fi majorată la un nivel cu 300%.</p> <p>ÎNTREBAREA este, dacă utilizatorii noncasnici au prin Proiectul de HCL o definiție la articolul 2 litera k și o condiție în sensul că se majorează cu 300% cei care nu sunt deja înregistrați, vă rugăm să precizați expres din nou care este taxa datorată de utilizatorii noncasnici înainte de majorarea cu 300%, să precizați dacă a existat obligativitatea înregistrării sau încheierii unui contract de salubritate pentru aceste cazuri speciale în care acești utilizatori noncasnici chiar nu beneficiază de nicio activitate specifică serviciului de salubritate și de ce se aplică o sancțiune a majorării cu 300%, dacă nu a existat o obligativitate a încheierii contractului cu un operator de salubritate.</p> <p>• RECOMANDARE REFERITOARE LA TAXA DE SALUBRIZARE DATORATA DE PERSOANELE FIZICE CE EXERCITA PROFESII LIBERALE - EXEMPLU AVOCATE</p> <p>Potrivit prevederilor art.2 li.k din Regulamentul de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de</p>	<p><b>4.</b> Pentru utilizatorii non-casnici definiți conform art. 2 lit. k) din Regulament, înființați deja la data intrării în vigoare a acestuia și care nu au încheiat contract cu operatorul de salubritate operează taxarea majorată de la data intrării în vigoare și până la data încheierii contractului.</p> <p>Utilizatorii menționați anterior, deși generatori de deșuri și beneficiari ai serviciului de salubritate, „au scăpat” identificării ca plătitori ai taxei/tarifului, după caz.</p> <p>Obligația încheierii contractului a subzistat și în trecut, obligație care rezultă din modalitatea de finanțare a serviciului de salubritate prevăzută la art. 35 din Legea salubrității nr. 101/2006 care se realizează prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• taxe speciale, în cazul prestațiilor efectuate în beneficiul întregii comunități locale;</li> <li>• <u>taxe speciale, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual, fără contract;</u></li> <li>• tarife, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual, pe bază de contract de prestare a serviciului de salubritate.</li> </ul> <p>Totodată, aceeași lege, statutează la art. 33 alin. (6) lit. b) că membrii comunităților locale, persoane fizice și juridice, au, în calitatea lor de utilizatori ai serviciului de salubritate, următoarele obligații:</p> <p><i>b) să achite obligațiile de plată, în conformitate cu tarifele/taxele aprobate;</i></p> <p>Prin urmare, obligația subzistă încă de la data intrării în vigoare a legii, respectiv 08 mai 2007.</p>
--	--	---	--





			<p>salubritate, se arata :</p> <p>„Art. 2 În sensul prezentului Regulament se definesc următorii termeni:</p> <p>a) administrarea taxei de salubritate - oricare dintre activitățile desfășurate în legătură cu:</p> <p>k) utilizator non-casnic:</p> <p>i. persoana fizică autorizată, întreprinderea individuală/familială, persoana fizică ce exercită profesii libere, precum și asocierea fără personalitate juridică constituită între persoane fizice, înregistrate fiscal potrivit legislației în materie, care beneficiază în mod direct de una sau mai multe activități specifice serviciului de salubritate și care nu are încheiat contract cu operatorul de salubritate pentru dese urile municipale generate;”</p> <p>Fata de prevederile menționate, va rugăm respectuos să analizați și să dispuneți eliminarea impunerii taxei de salubritate pentru utilizatorii non casnici - persoana fizică ce exercită profesie liberală, pentru următoarele motive :</p> <p>- Sediul social al cabinetelor de avocatură - persoane fizice ce desfășoară profesii libere, cu domiciliul fiscal declarat la persoana fondatoare, precum și în cazul contractelor de comodat având sediul declarat la proprietarul persoanei fizice, ce are încheiat contract de prestări servicii privind servicii de salubritate, taxa de salubritate este achitată pentru prestarea serviciilor de salubritate la imobilul în cauză, de către proprietarul imobilului, astfel ca instituirea unei noi taxe de salubritate, în sarcina cabinetului de avocatură, ar coincide cu dubla taxare a acestor servicii.</p>	<p>Pentru motivele evocate la pct. 3, recomandarea nu poate fi inserată în conținutul proiectului.</p> <p>Pe de altă parte, ca urmare a desfășurării unei activități economice în imobilul la care autoarea se referă, inclusiv clădirea capătă o altă destinație, respectiv de clădire cel puțin mixtă. Prin urmare, un sediu profesional al unui avocat deschis la domiciliul persoanei fizice fondatoare influențează inclusiv impozitul pe clădiri datorat, legea fiscală făcând distincție între persoana fizică și persoana fizică ce exercită o profesiune liberală.</p> <p>O persoană fizică ce desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere, având deschis sediul profesional la domiciliul persoanei fondatoare, produce deșeuri excedentare celor rezultate din activitatea casnică.</p>
--	--	--	--	--





			<p>Pe cale de consecință nu se poate institui aceeași taxa de salubritate atât în sarcina proprietarului imobilului, cât și în sarcina cabinetului de avocatură - atât timp cât sediul social coincide cu domiciliul / comodatul titularului de cabinet, întrucât serviciile de salubritate se prestează la același imobil, și pentru care obligația plății acestor servicii cade în sarcina proprietarului imobilului.</p> <p>De asemenea, potrivit art. 26 alin. 6 din O.U.G. nr.45/2003 (art. 30 alin. 6 din Legea nr. 273/2006) taxele speciale se încasează numai de la persoanele fizice și juridice care se folosesc de serviciile publice locale pentru care s-au instituit taxele respective.</p> <p>Potrivit art. 2 pct. 49 din O.U.G. nr. 45/2003 (art. 2 pct. 55 din Legea 273/2006) prin taxa se înțelege suma plătită de o persoană fizică sau juridică, de regulă, pentru serviciile prestate acestea de către un operator economic, o instituție publică ori un serviciu public. Potrivit art. 282 alin. 3 din Codul Fiscal taxele speciale se încasează numai de la persoanele fizice și juridice care beneficiază de serviciile oferite de instituția/serviciul public de interes local, potrivit regulamentului de organizare și funcționare a acesteia/acestui, sau de la cele care sunt obligate, potrivit legii, să efectueze prestații ce intră în sfera de activitate a acestui tip de serviciu.</p> <p><b>5.</b> Din interpretarea art 4 din Regulamentul supus transparenței decizionale, reiese că pentru utilizatorii casnici - chiriași sau titulari ai unui drept de folosință gratuit, alții decât cei din</p>	<p><b>5.</b> Obligația declarării persoanelor care locuiesc permanent sau temporar într-un imobil, a datelor de identificare ale acestora, inclusiv a calității față de proprietarul clădirii, revine și în prezent</p>
--	--	--	---	---





			<p>clădirile proprietatea publică sau privată a municipiului Constanța, obligația depunerii declarației revine proprietarului clădirii și nicidecum utilizatorului efectiv. Evident ca și obligația de plata a taxei pe baza declarației va reveni tot proprietarului și nicidecum chiriașului sau utilizatorului casnic efectiv. Plus că la întocmirea declarației către SPIT, proprietarul trebuie să indice expres, numele, prenumele, CNP -ui, date de identificare a chiriașului, calitatea față de proprietar și nu este suficientă indicarea numărului persoanelor de care locuiesc în vederea încasării taxei. Gandiți-va că sarcina plasată asupra proprietarului este mare și anevoioasă, obligând proprietarul persoana fizică să meargă la SPIT la fiecare contract încheiat sau reziliat, operațiuni juridice foarte dese pe piața imobiliară.</p> <p>Art. 4 - (1) În vederea înregistrării fiscale, utilizatorii casnici și non-casnici au obligația de a completa și de a depune la Serviciul de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local declarația de impunere pentru stabilirea taxei de salubritate datorate în termen de 30 de zile de la data dobândirii acestei calități.</p> <p>(2) În situația în care în aceeași clădire sunt mai mulți utilizatorii casnici, obligația completării și depunerii declarației de impunere revine:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>titularului dreptului de proprietate în cazul proprietății exclusive;</li> <li>unuia dintre coproprietari, în cazul proprietății comune;</li> <li>titularul dreptului de concesiune, închiriere sau folosință, după caz, asupra unei clădiri aflată în proprietatea publică sau privată a municipiului Constanța.</li> </ol>	<p>proprietarului clădirii sau coproprietarului. Așa cum am menționat anterior, Noul Regulament preia actuala reglementare, SPIT păstrând forma actuală pentru predictibilitatea procedurii.</p> <p>Această obligație de a declara datele de identificare ale persoanelor este necesară pentru ușurința procedurilor ulterioare de control și suprapunere de informații, întrucât, în practică, deseori numărul persoanelor dintr-un imobil a fluctuat, fără a fi declarat în vederea impunerii, împrejurări care au condus în situații neplăcute de impunere pentru trecut și acumularea de majorări de întârziere.</p> <p>Trebuie amintit că SPIT, entitate care administrează și va administra taxa de salubritate, este operator de date cu caracter personal, care are corelativ obligația de a păstra confidențialitatea datelor și informațiilor obținute în desfășurarea activității.</p> <p>Nu în ultimul rând, formularul declarației poate fi completat cu ușurință și poate fi transmis către SPIT on-line sau prin orice modalitate aleasă de declarant, fără a fi nevoie de deplasarea la sediile instituției.</p>
--	--	--	--	--



			<p><b>RECOMANDĂRI:</b>  <b>IN PRINCIPAL</b>, declarația ar trebui sa cada in sarcina titularului dreptului de concesiune, închiriere sau folosință, după caz, exact ca si in situația prevăzută la art 4 alin 2 litera c  <b>IN SUBSIDIAR</b>, apreciem ca o declarație pentru utilizatorii casnici, titulari dreptului de concesiune, închiriere sau folosință, după caz, <b>POATE SA INCLUDĂ DOAR NUMĂRUL DE UTILIZATORI</b> fara indicarea numelui si celorlalte date personale, pe de o parte pentru protejarea datelor si respectarea datelor personale, pe de alta parte pentru a evita o sarcina excesiva in cazul proprietarilor care au locuințe destinate strict inchirierii si care nu ar mai proceda la declarații succesive decât in cazul modificării numărului de persoane deja declarat.</p> <p><b>6.</b> In referire la Capitolul Contravenții, solicitarea noastra este de sancționare strict a faptelor savarsite cu intenție si nicidecum din culpa.</p>		<p><b>6.</b> Intenția și culpa sunt forme ale vinovăției prevăzute de legislația penală.</p> <p>În materie contravențională, sancțiunea se aplică în limitele prevăzute de actul normativ și trebuie să fie proporțională cu gradul de pericol social al faptei săvârșite, ținându-se seama de împrejurările în care a fost săvârșită fapta, de modul și mijloacele de săvârșire a acesteia, de scopul urmărit, de urmarea produsă, precum și de circumstanțele personale ale contravenientului și de celelalte date înscrise în procesul-verbal.</p> <p>Prin urmare, regulile de individualizare a sancțiunii contravenționale impun, în esență, ca amenda să fie proporțională cu gradul de pericol social al faptei săvârșite și să fie stabilită ținându-se seama</p>
--	--	--	--	--	---





			<p><b>7.</b> Cuantumul amenzilor prevăzute în art 2, atât teza 1 cât și teza a doua, sunt foarte mari prin raportare la fapta săvârșită, fiind vorba de nedeclararea în termen a unei situații ce antrenează încasarea sumei de 20 lei /lunar. Nu se justifică prin pericolozitatea extrem de scăzută, o amendă cuprinsă între 400 și 900 lei. Propunem ca faptele să poată fi sancționate atât cu avertisment cât și cu amendă având un cuantum maxim de 100 lei.</p>	<p>de toate împrejurările în care a fost săvârșită fapta, precum și de urmarea produsă.</p> <p><b>7.</b> În ceea ce privește limitele amenzilor propuse, se reține că autoarea observației minimizează importanța procedurii de declarare în vederea impunerii la o simplă formalitate, însă inițiatorul a încadrat sancțiunile în funcție de consecințele juridice ale faptelor după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- pentru depunerea peste termen a declarației de impunere, sancțiunea este cuprinsă între 100 lei-400 lei; prin urmare amendă aplicată în acest interval poate fi și de 100 lei;</li> <li>- pentru nedepunerea declarației sau depunerea declarației cu informații eronate, amendă este cuprinsă între 400 lei - 900 lei; atât nedepunerea declarației, cât și inducerea în eroare a organului fiscal prin prezentarea unor situații neconforme cu realitatea se constată de organul fiscal din oficiu sau la sesizarea unor terți, ca urmare a verificării situației personale a contribuabilului, ceea ce presupune un efort instituțional suplimentar.</li> </ul> <p>Prin stabilirea acestor limite este asigurată forța de constrângere a sancțiunii, și de a preveni destinatarul obligației de declarare cu privire la consecințele patrimoniale pe care le vor suporta în situația în care cele declarate nu corespund realității.</p> <p>În cazul în care pragurile valorice ale amenzii vor fi percepute ca fiind ne semnificative, amendă contravențională nu își va putea îndeplini funcția preventivă.</p>
--	--	--	--	--



					În ceea ce privește sancțiunea principală a avertismentului, precizăm că aceasta se poate aplica, în funcție de circumstanțele personale ale contravenientului, chiar și în cazul în care Regulamentul nu prevede această sancțiune. A se vedea în acest sens dispozițiile art. 7 alin. (3) din OG nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor.
21.08	Av. ARMAND-CRISTIAN CERLENTE	cerlente. [REDACTED]	<p>Taxa de habitat constituie venit cu destinație specială și se instituie pentru colectarea și transportul deșeurilor menajere din pubelele populației, precum și pentru depozitarea și neutralizarea acestora la rampa ecologică Ovidiu.</p> <p>Taxa de habitat este datorată numai de persoane fizice care își au domiciliul sau reședința în municipiul Constanța.</p> <p>Potrivit prevederilor art.2 lit. k din Regulamentul de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate, se arată :</p> <p>„Art. 2 In sensul prezentului Regulament se definesc următorii termeni: a) administrarea taxei de salubritate - oricare dintre activitățile desfășurate în legătură cu:</p> <p>k) utilizator non-casnic:</p> <p>i. persoana fizică autorizată, întreprinderea individuală/familială, persoana fizică ce exercită profesii libere, precum și asocierea fără personalitate juridică constituită între persoane fizice, înregistrate fiscal potrivit legislației în materie, care beneficiază în mod direct de una sau mai multe activități specifice serviciului de salubritate și care nu are încheiat contract cu operatorul de salubritate pentru deșeurile municipale generate; ”</p>	Nepreluată	<p>Taxa de salubritate nu se stabilește în funcție de adresa poștală alocată imobilului, ci pe persoană, în funcție de numărul persoanelor care locuiesc/au sediul la acea adresă. Un avocat, un notar, expert judiciar etc, care este subiect al unui raport juridic fiscal se identifică în relația cu organul fiscal local, conform art. 84 din Codul de procedură fiscală, prin codul de identificare fiscală atribuit de organul fiscal potrivit art. 82 alin. (1) lit. c) din același Cod care dispune:</p> <p><i>Art. 82. - Obligația de înregistrare fiscală</i></p> <p><i>(1) Orice persoană sau entitate care este subiect într-un raport juridic fiscal se înregistrează fiscal primind un cod de identificare fiscală. Codul de identificare fiscală este:</i></p> <p>.....</p> <p><i>c) pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere, [...] codul de înregistrare fiscală atribuit de organul fiscal;</i></p> <p>Prin urmare, taxarea nu urmărește imobilul, ci persoane diferite generatoare de deșeuri separate.</p>







			<p>Fata de prevederile menționate , va rugam respectuos sa analizați si sa dispuneți eliminarea impunerii taxei de salubritate pentru utilizatorii non casnici - persoana fizica ce exercita profesie liberala, pentru următoarele motive :</p> <p>Sediul social al cabinetelor de avocatura - persoane fizice ce desfasoara profesii liberale , cu domiciliul fiscal declarat la persoana fondatoare, precum si in cazul contractelor de comodat avand sediul declarat la proprietar persoana fizica, ce are incheiat contract de prestări servicii privind servicii de salubritate, taxa de salubritate este achitata pentru prestarea serviciilor de salubritate la imobilul in cauza, de către proprietarul imobilului, astfel ca instituirea unei noi taxe de salubritate, in sarcina cabinetului de avocatura, ar coincide cu dubla taxare a acestor servicii.</p> <p>Pe cale de consecința nu se poate institui aceeași taxa de salubritate atat in sarcina proprietarului imobilului, cat si in sarcina cabinetului de avocatura - atat timp cat sediul social coincide cu domiciliul / comodatul titularului de cabinet, intrucat serviciile de salubritate se prestează la același imobil , si pentru care obligația plății acestor servicii cade in sarcina proprietarului imobilului.</p> <p>De asemenea, potrivit art. 26 alin. 6 din O.U.G. nr.45/2003 (art. 30 alin. 6 din Legea nr. 273/2006), taxele speciale se incaseaza numai de la persoanele fizice si juridice care se folosesc de serviciile publice locale pentru care s-au instituit taxele respective. Potrivit art. 2</p>		
--	--	--	---	--	--





			<p>pct. 49 din O.U.G. nr. 45/2003 (art. 2 pct. 55 din Legea 273/2006), prin taxa se intelege suma plătită de o persoana fizica sau juridica, de regula, pentru serviciile prestate acesteia de către un operator economic, o instituție publica ori un serviciu public. Potrivit art. 282 alin. 3 din Codul Fiscal, taxele speciale se incaseaza numai de la persoanele fizice si juridice care beneficiază de serviciile oferite de institutia/serviciul public de interes local, potrivit regulamentului de organizare si funcționare a acesteia/acestui, sau de la cele care sunt obligate, potrivit legii, sa efectueze prestații ce intra in sfera de activitate a acestui tip de serviciu.</p>		
26.08	ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV „DO” CONSTANTA	octavian.diamandescu@gmail.com	<p>Cu privire la art.2 lit. k) pct. ii.: „persoana juridica fara scop patrimonial entitate constituită in haza prevederilor Ordonantei Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociatii și fundatii, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare și care esfe titulară a dreptului de proprietate sau de folosinta asupra unei clădiri amplasate pe raza municipiul Constanta."</p> <p>Va solicitam eliminarea sau modificarea acestei definiții prin introducerea aceleiași excepții de la pct.i al lit.k), respectiv: "și care nu are încheiat contract cu operatorul de salubritate pentru deșeurile municipale generate "</p> <p>Solicitam acest lucru motivat de faptul ca o asociație sportiva, prin specificul activitatii desfășurate, nu este un producător de deșeuri menajere. O asociație sportiva isi desfasoara activitatea intr-o clădire cu destinație specifica.</p>	Preluată în parte	<p>Taxarea are în centrul ei persoana producătoare de deșeuri municipale, în cazul descris asociația sportivă, calificată în sensul Regulamentului drept utilizator non-casnic.</p> <p>Dacă activitatea sportivă se desfășoară într-un imobil proprietate publică sau privată obligația declarării și plății taxei revine structurii sportive.</p> <p>Indiferent de situația juridică a imobilului în care se desfășoară activitatea, asociația sportivă este subiect al impunerii fiind generator de deșeuri prin membrii/sportivii afiliați, în această calitate. Relativ la introducerea sintagmei „și care nu are încheiat contract cu operatorul de salubritate pentru deșeurile municipale generate” prevăzute la lit. k) pct. I, observația este pertinentă și va fi preluată în conținutul normei de la art. 2 lit. k) pct. ii.</p>



			<p>Aceasta clădire, aparținând unei instituții publice sau unor persoane juridice sau private, au nevoie pentru a fi autorizate de prezentarea acestor contracte cu operatorii de salubritate.</p> <p>Activitatea desfășurată la sediul social, de multe ori aflat într-o clădire de birouri sau un apartament de locuit, nu este producătoare de deșuri și beneficiază de serviciile unui operator de salubritate prin intermediul proprietarului imobilului cu care are încheiat un contract privind folosința imobilului în cauză.</p> <p>Prin urmare, solicităm eliminarea punctului ii, al lit.k din art.2. În cazul în care nu veți fi de acord, solicităm, aplicând principiul nediscriminării, introducerea aceleiași excepții de la pct.i al lit.k), respectiv: "și care nu are încheiat contract cu operatorul de salubritate pentru deșeurile municipale generate"</p>		
26.08	PARTIDUL „ALIANȚA PENTRU UNIREA ROMÂNILOR” – FILIALA CONSTANȚA – prin av. Nicolae Vlădu	comunicare.aur.constant@yahoo.com	<p>Preambul</p> <p>În data de 12.08.2024 ați publicat pe site-ul Primăriei Constanța Proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate;</p> <p>Art. 2 din proiect; Se aprobă taxa de salubritate pentru utilizatorii care beneficiază individual, fără contract cu operatorul de salubritate, de prestarea serviciului de salubritate în cuantum de 20 lei/persoană/lună. Pentru utilizatorii non-casnici, taxa de salubritate se majorează cu 300%,</p> <p>În temeiul art. 7 alin. (4) din Legea nr.52/2003 ați stabilit ca până la data de 26.08.2024 cei interesați pot depune amendamente.</p>	Nepreluată	<p>Taxa de salubritate nu se majorează, ci se stabilește conform metodei de calcul prevăzută de Anexa nr. 7 la Ordinul ANRSC nr. 640/2022, astfel încât să fie acoperit costul efectiv al prestării serviciului de salubritate.</p> <p>Pentru utilizatorii casnici, taxa se stabilește conform art. 35 alin. (2) din Legea salubrității nr. 101/2006, în lei/persoană/lună și are în vedere cantitățile de deșuri eliminate prin depozitare, iar nu venitul realizat de generatorul de deșuri.</p> <p>Este adevărat că nivelul veniturilor pe persoană este influențat de numărul membrilor familiei, în special numărul copiilor aflați în întreținere, însă taxa se stabilește conform legii și algoritmului de</p>



		<p>Având în vedere următoarele MOTIVE: In fapt, majorarea pe care o propuneți pentru anul 2025 în ceea ce privește taxa de salubritate nu este în interesul comunității pe care o administrați, împovărează atât utilizatorii casnici, cât și cei non-casnici. ESTE INACCEPTABIL CA TAXA DE SALUBRITATE SĂ FIE MĂRITĂ DE LA 8 LEI LA 20 LEI DE PERSOANĂ PE LUNĂ, PENTRU PERSOANELE FIZICE (UTILIZATORII CASNICI). Cu titlu de exemplu, în ceea ce privește taxa de salubritate: o familie cu 2 copii, adică 4 persoane, ar plăti pe an suma de 960 Lei, în total, MAJORAREA TAXEI DE LA 8 LEI LA 20 LEI REPREZINTĂ O CREȘTERE DE 150%. În ceea ce privește utilizatorii non-casnici (care nu au încheiat un contract cu operatorul de salubritate), potrivit prevederilor art. 2 lit, k) din Regulamentul de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate: Art. 2 În sensul prezentului Regulament se definesc următorii termeni: k) utilizator non-casnic: i. persoana fizică autorizată, întreprinderea individuală/familială, persoana fizică ce exercită profesii libere, precum și asocierea fără personalitate juridică constituită între persoane fizice, înregistrate fiscal potrivit legislației în materie, care beneficiază în mod direct de una sau mai multe activități specifice serviciului de salubritate și care nu are încheiat contract cu operatorul de salubritate pentru deșeurile municipale generate;</p>	<p>calcul în lei/persoană/lună, independent de quantumul venitului realizat.</p> <p>Taxa de salubritate nu se stabilește în funcție de adresa poștală alocată imobilului, ci pe persoană, în funcție de numărul persoanelor care locuiesc/au sediul la acea adresă. Un avocat, un notar, expert judiciar etc, care este subiect al unui raport juridic fiscal se identifică în relația cu organul fiscal local, conform art. 84 din Codul de procedură fiscală, prin codul de identificare fiscală atribuit de organul fiscal potrivit art. 82 alin. (1) lit. c) din același Cod care dispune: <i>Art. 82. - Obligația de înregistrare fiscală</i> <i>(1) Orice persoană sau entitate care este subiect într-un raport juridic fiscal se înregistrează fiscal primind un cod de identificare fiscală. Codul de identificare fiscală este:</i> ..... <i>c) pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere, [...] codul de înregistrare fiscală atribuit de organul fiscal;</i></p> <p>Prin urmare, nu există și nu poate fi calificată ca dublă impunere, taxarea unei persoane, care elemente proprii de identificare și care în exercitarea activității profesionale generează deșeuri, cu persoana identificată prin cod numeric personal care generează deșeuri provenite din activitatea casnică.</p>
--	--	--	--



			<p>Fata de prevederile menționate, vă solicităm eliminarea impunerii taxei de salubritate în mod separat pentru utilizatorii non-casnici.</p> <p>Cu titlu de exemplu, în ceea ce privește persoanele fizice care desfășoară profesii liberale și au domiciliul fiscal declarat la adresa de domiciliu a fondatorului, precum și în cazul contractelor de comodat unde sediul social este declarat la o persoană fizică proprietar al imobilului, taxa de salubritate ar fi deja plătită de către proprietarul imobilului pentru serviciile prestate. Astfel, impunerea unei taxe de salubritate suplimentare asupra utilizatorului non-casnic (conform definiției acestuia în cadrul proiectului) ar conduce la o dublă taxare pentru aceleași servicii.</p> <p>Prin urmare, nu este posibilă instituirea aceleiași taxe de salubritate atât în sarcina proprietarului imobilului, cât și a utilizatorului non-casnic, în condițiile în care sediul social al utilizatorului non-casnic coincide cu domiciliul sau locația în comodat a utilizatorului casnic, deoarece serviciile de salubritate sunt prestate la același imobil, iar obligația de plată revine deja proprietarului imobilului.</p> <p>În alte cuvinte, în afară de majorarea cu 150% a taxei pentru utilizatorii casnici, observăm că ați mai identificat o variantă de a taxa acei utilizatori non-casnici care nu au obligația de a avea încheiat un contract cu operatorul de salubritate pentru deșeurile municipale generate, iar acestora li se percepe taxa majorată cu 300%.</p> <p>Fără nicio justificare^ constatăm că s-a identificat o variantă de taxare a utilizatorilor non-casnici care nu sunt obligați să obțină o autorizație de funcționare (fiindcă în acest caz</p>		
--	--	--	---	--	--





			<p>este obligatorie încheierea unui contract cu operatorul de salubritate), însă fără vreo contraprestație anume.</p> <p>Conform art. 3 alin. (3) din Regulament: "Cuantumul taxei de salubritate se poate modifica oricând pe parcursul anului, prin hotărâre a consiliului local, în funcție de sumele încasate de la organizațiile care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului de deșeuri și/sau de evoluția parametrului de ajustare a tarifelor activităților specifice serviciului de salubritate", cunoscând cu toții tendința de majorare a taxelor, chiar prin exemplele Dvs.</p> <p>Mai mult, pentru a împovăra cetățenii cu birocrația, conform art. 4 alin. (1) din Regulament: "În vederea înregistrării fiscale, utilizatorii casnici și non-casnici au obligația de a completa și de a depune la Serviciul de Impozite, Taxe și alte Venituri ale Bugetului Local declarația de impunere pentru stabilirea taxei de salubritate datorate în termen de 30 de zile de la data dobândirii acestei calități", iar în cazul în care utilizatorii nu cunosc sau nu îndeplinesc această obligație suplimentară și împovărătoare, ori depun declarația peste termen sunt sancționați contravențional cu amenda cuprinsă între 100 și 900 lei, conform art. 13 alin. (2) din Regulament.</p> <p>PARTIDUL A.U.R. - FILIALA CONSTANȚA SE OPUNE VEHEMENT LA ADOPTAREA ACESTUI PROIECT ÎN FORMA PREZENTATĂ.</p> <p>De asemenea, a fost inițiată și o petiție online, cu titlul " Stop majorării taxelor și impozitelor în Constanța!", ce include și această majorare a taxei de salubritate, fiind semnată de peste 1.800 de cetățeni până astăzi, 26.08.2024.</p>		
--	--	--	---	--	--







			( <a href="https://campaniamea.declic.ro/petitions/stop-maiorarii-taxelor-si-impozitelor-in-constanta">https://campaniamea.declic.ro/petitions/stop-maiorarii-taxelor-si-impozitelor-in-constanta</a> ). Având în vedere cele expuse mai sus, solicităm organizarea unei dezbateri publice pentru prezentarea propunerii noastre de menținere a taxei de 8 lei/persoana/lună, fără a mai face distincție între utilizatorii casnici și non-casnici.		
26.08.	U.S.R. (Uniunea Salvați România) - Filiala Constanța	constanta@ct.usr.ro	<p>Propuneri privind proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate</p> <p><u>Cum este în proiect:</u> Art. 2 Se aprobă taxa de salubritate pentru utilizatorii care beneficiază individual, fără contract cu operatorul de salubritate, de prestarea serviciului de salubritate în cuantum de 20 lei/persoană/lună. <u>Propunere:</u> Art. 2 se modifică și va avea următorul cuprins: Se aprobă taxa de salubritate pentru utilizatorii care beneficiază individual, fără contract cu operatorul de salubritate, de prestarea serviciului de salubritate în cuantum de 9.5 lei/persoană/lună.</p> <p><u>Motivație:</u> Luând în considerare faptul că majorarea acestei taxe nu este susținută de suplimentarea serviciilor prestate de către operatorul de salubritate, nici de îmbunătățirea calității celor existente, o considerăm ca fiind inoportună și nejustificată. Pentru ca utilizatorii să nu fie împovărați de această creștere, propunerea noastră este ca majorarea să reprezinte doar</p>	Nepreluată	<p>În concret, se propune o diminuare cu aproximativ 50% a cuantumului taxei de salubritate rezultat din calculul prevăzut de Anexa nr. 7 la Ordinul ANRSC nr. 640/2022.</p> <p>Precizăm că finanțarea serviciului de salubritate are la bază principiul recuperării integrale a costurilor prin tarife, taxe de salubritate sau, după caz, subvenții de la bugetul local. Indicarea bugetului local la finele posibilităților de finanțare prezentate în enumerarea la art. 35 lit. a) din Legea salubrității nr. 101/2006 nu este întâmplătoare, ci relevă intenția legiuitorului de a așeza bugetul local ca ultimă sursă de acoperire în completare a deficitului financiar rezultat.</p> <p>În același timp, în materia serviciilor de utilitate publică în general, tendința este ca acestea să fie livrate, de regulă, fără subvenții. Această tendință rezultă din politica tarifară promovată în ultimii ani la nivelul legislației specifice, fie prin introducerea unor instrumente economice ca de exemplu „plătește pentru cât arunci” sau „contribuția pentru economia circulară”, fie prin eliminarea integrală a posibilității autorităților locale de susținere a costurilor anumitor servicii de utilitate publică. A se vedea în acest sens, eliminarea la finele anului 2021 a măsurii de protecție socială acordată sub forma ajutorului pentru încălzirea locuinței prin abrogarea OUG nr. 70/2011</p>



			rata inflației (10,4%) și ajustarea tarifelor practicate de operator (6,82%).”		privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece. Prin propunere, autorul aduce bugetul local ca primă opțiune de finanțare a costurilor prilejuite de colectarea, sortarea, transportul și eliminarea prin depozitare a deșeurilor reziduale municipale.
25.08.	PETRE MONICA-DOINA	monica [REDACTED]	<p>Mă adresez dvs în legătură cu procesul de elaborare a proiectelor de hotărâre cu privire la aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate, precum și stabilirea taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate și stabilirea impozitelor și taxelor la nivelul municipiului Constanța în anul 2025.</p> <p>In spațiul public și pe rețelele de socializare au circulat în ultima perioadă informații conform cărora Primăria Municipiului Constanța ar intenționa să tripleze taxa de salubritate în municipiul Constanța în anul 2025.</p> <p>Acest lucru a condus la demararea strângeri de semnături pe o petiție împotriva unui asemenea proiect.</p> <p>Si eu am semnat această petiție, alături de alte mii de persoane, dar nu știu care va fi finalitatea acestei acțiuni civice.</p> <p>De aceea, în momentul în care pe rețele de socializare am citit că se solicită ca până în data de 26.08.2024 utilizatorii serviciului de salubritate la nivelul municipiului Constanța sunt invitați să își exprime punctul de vedere față de acest proiect, am hotărât să îmi exprim părerea și în acest fel.</p>		<p>Cuquantumul taxei de salubritate rezultat din algoritmul de calcul prevăzut în Anexa nr. 7 la Ordinul ANRSC nr. 640/2022 fiind destinată să acopere costurile prilejuite de colectarea, sortarea, transportul și eliminarea prin depozitare a deșeurilor reziduale municipale.</p> <p>Eventualele sesizări cu privire la modul de prezentare a ghenelor de gunoi sau insuficiența acestora pot fi semnalate Direcției Servicii Publice din cadrul Primăriei municipiului Constanța în vederea luării măsurilor corespunzătoare.</p>



			<p>Din nefericire, domiciliul meu este vis-a-vis de ghenă cu nr 608, care a fost inițial (acum peste 35 de ani) destinată a deservi strict un singur bloc, cu 4 etaje și 20 de ap de pe Bdul Mamaia. Celelalte blocuri de pe Bdul Mamaia sunt blocuri turn și aveau, din proiectare, tobogane de gunoi la fiecare scară.</p> <p>Iar cei de la case aveau propriile pubele. Cu timpul însă, toate blocurile turn și-au anulat toboganele de gunoi, toți locatarii aruncând gunoiul la ghenă 608.</p> <p>De asemenea, de peste 20-25 de ani, pe str Munteniei nu trece nici o mașină Polaris care să preia pubelele de gunoi de la case. Deci, toată lumea ducem gunoiul la această ghenă 608.</p> <p>Mașina Polaris vine zilnic și preia deșeurile menajere.</p> <p>Dar, zilnic, din cele patru pubele de gunoi zboară plastice, pungi, hârtii în afara ghenei, care ne ajung pe trotuar și în poartă celor care locuim la case.</p> <p>Și cum gunoieri de la Polaris care să mature strada, rigola, trotuarele, nu am mai văzut de luni bune, noi suntem nevoiți să devenim "gunoier", fără plată, în fața caselor noastre. Spre exemplificare atașez câteva poze pe care le-am făcut astăzi.</p> <p>De asemenea, perimetrul ghenei nu a mai fost recondiționat de foarte mulți ani, cum am văzut că s-a întâmplat în alte zone ale orașului. În această vară, nici măcar o dată nu au venit cei de la Polaris să spele perimetrul ghenei cu mașină specială și cu substanțe de dezinfectare.</p>		
--	--	--	---	--	--





			<p>Ca atare, zoaiele specifice verii fac ca mirosurile "imbatatoare" (pe care pozele atașate nu vi le pot reda!) să le simțim nu numai in curți, dar și în case, de vreme ce stam cu ferestrele deschise.</p> <p>Față de toate aceste aspecte mai sus semnalate, în calitate de cetățean al acestui oraș, care plătesc taxe, impozite și cheltuieli de salubritate, declar și pe această cale că, nu numai că nu sunt de acord cu majorarea cheltuielilor de salubritate percepute de POLARIS, dar îmi exprim nemulțumirea față de modul în care operatorul de salubritate își exercita obligațiile față de cetățeni.</p>	
21.08.	<b>PAVALUC IOANA</b>	ioana [REDACTED]	<p>Propun pentru taxa de salubritate sa fie cerute liste de la Asociațiile de proprietari trimestrial unde sa fie declarați numarul real al chiriașilor care locuiesc în apartamentele închiriate. Sunt câte 3-4 persoane intr- un apartament, iar proprietari declara 1 persoana la SPIT. Sunt convinsa ca s-ar aduna mulți bani la buget.</p>	<p>În procedurile de control derulate de SPIT cu ocazia stabilirii numarului real de persoane în raport cu care urmează a fi stabilită taxa de salubritate datorată se înscrie, în cazul condominiilor, și interogarea președinților/administratorilor Asociațiilor de proprietari care sunt obligați să întocmească și să actualizeze cărțile de imobil.</p>
22.08.	<b>PANTURU MARIUS</b>	vladm [REDACTED]	<p>Cresterea taxei de salubritate Nu este justificata. In prezent gheenele de gunoi sunt adevarate focare de infectie cu zoaie gurgand din containere si masinile de gunoi. Mai intai faceti ceva bun si apoi cereti bani. Nici prezenta taxa de salubritate nu are justificare raportat la serviciile de gospodarie existente. Nu exista un maturat si spalare stradale nu exista dezinsectie si deratizare. pentru care motiv solicitati marirea?</p>	<p>Cuantumul taxei de salubritate rezultat din algoritmul de calcul prevăzut în Anexa nr. 7 la Ordinul ANRSC nr. 640/2022 este destinat să acopere costurile prilejuite de colectarea, sortarea, transportul și eliminarea prin depozitare a deșeurilor reziduale municipale.</p>

Precizăm că propunerile fără referire concretă la proiectul de hotărâre supus consultării publice nu au fost inserate în prezentul registru.